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Seminář Selgen – nejen o obilninách, 
luskovinách a cukrovce
Největší ryze český šlechtitel polních plodin, společnost SEL-

GEN, a. s., opět připravila pro své zákazníky nabídku těch nej-

lepších odrůd pro jarní zásev. Nejen o tomto sortimentu byla řeč 

na tradičním předjarním semináři, který proběhl 11. ledna 2017 

v Brně. Akce se setkala s velkým zájmem účastníků, kteří v pes-

trém výběru etablovaných i novinkových odrůd jistě našli „to 

pravé osazenstvo“ pro svá pole.

České osivo putuje 
do světa

V konferenčním sále hotelu Mys-

livna přivítal účastníky obchodní 

ředitel společnosti, Ing. Jan 

Krouský. Připomněl, že šlech-

tění zůstane hlavním intezifikač-

ním faktorem a také, že tento obor 

bude v budoucnu čelit stále vyš-

ším nárokům. Společnost Selgen 

tedy rozhodně nezůstává pozadu, 

což dokazuje nejen v našich 

končinách, ale i ve světě. Vždyť 

odrůdy „z kuchyně“ Selgenu 

jsou pěstovány ve většině evrop-

ských zemí a zastupuje je více jak 

30 partnerských firem. Kupří-

kladu ve Skandinávii představuje 

tato firma jednoho z nejsilnějších 

šlechtitelů. A rozhodně se neo-

mezuje jen na Starý kontinent, 

ale první „vlaštovky“ vyslala již 

i do Ameriky. Konkrétně do USA 

putovaly kontejnery s osivem hra-

chu Eso, do Kanady pro změnu 

zamířily ovsy a pšenice. Důle-

žitým regionem je ovšem i Jižní 

Amerika, kde už farmáři ocenily 

pšenice Matyldu a Vanessu nebo 

ječmen MUSSA 19, který předsta-

vuje jednu z nosných odrůd nej-

větší pivovarské skupiny světa AB 

InBev.

Přiblížením nabídky sladov-

nických ječmenů pokračoval 

Ing. Martin Kříž. Stálá poptávka 

od našich i zahraničních zpra-

covatelů je po odrůdě Sebastian. 

Přestože byl tento ječmen registro-

ván již v roce 2005, pořád je velmi 

oblíbený pro svou jistotu výnosu 

a kvality. Novinku pro letošní rok 

představuje odrůda Solist. Vyniká 

nejen výší produkce, ale také per-

fektním zdavotním stavem, což 

ho předurčuje pro využití v eko-

logickém zemědělství. Ječmen, 

který asi netřeba více představo-

vat, je Francin. Odrůda doporu-

čená Výzkumným ústavem pivo-

varským a sladařským pro „České 

pivo“ poskytuje vysokou sklizeň 

především v řepařské a kukuřičné 

oblasti. 

Pšenice ozimé i jarní

Sortimentem ozimých pšenic 

navázal Ing. Tomáš Bláha. Exce-

lentní výnosy, a to i v mokrých 

žních, poskytuje Julie. Jde o výji-

mečnou odrůdu, která je tes-

tována pro evropský katalog. 

Novinkou letošní sezóny je Steffi. 

Vynikající výnos, který potvrdila 

prvenstvím ve státních zkouškách 

výnosového potenciálu, posky-

tuje ve všech oblastech pěstování. 

Populární je též ozimá osinatka 

Annie a to zejména pro svou výji-

mečnou jakost E a velmi dobrou 

mrazuvzornost. Výborně i v hor-

ších podmínkách si vede Turan-

dot, která je vhodná pro pozdní 

setí po kukuřici či cukrovce. Nej-

pěstovanějším „céčkem“ je Vane-

ssa, jenž za svou popularitu vděčí 

zejména vysokému výnosu, bez-

problémovému zdravotnímu 

stavu a také mrazuvzdornosti. Při-

pravovanou novinkou sortimentu 

je Viki. Její přezdívka „vychytaná 

odrůda“ je značným příslibem 

úspěchu. Další novinka, která 

však je již pro letošní zásev k dis-

pozici, se nazývá Penelope. Jde 

o mimořádně plastickou odrůdu, 

vhodnou i pro méně intenzivní 

podmínky. Kvalitou svých osiv 

a odolností vůči nízkým teplo-

tám jsou si v Selgenu natolik jistí, 

že každý zákazník, který nakoupí 

jejich ozimou pšenici (nebo ječ-

men) má možnost se zdarma 

nechat pojistit proti vymrzání. 

Co se týká sortimentu pše-

nic pro jarní zásev, zde předsta-

vuje letošní novinku Alicia. Ta 

je perspektivní především díky 

svému stabilnímu číslu pádu, 

potěšujícímu obsahu dusíkatých 

látek a velkému objemu pečiva. 

Zákazníky si však jistě najde 

i Astrid, která - stejně jako Ali-

cia - nabízí výbornou pekař-

skou jakost E. Z dalších žáda-

ných odrůd zazněla kupříkladu 

„áčková“ Anabel, či „reprezen-

tantky“ sortimentu jakosti „B“ 

Alondra a přesívková Registana.

Plochy obilnin klesají

Selgen, to ovšem nejsou jen obil-

niny, jak potvrdil Ing. Božetěch 

Novák, který přiblížil sortimet 

cukrové řepy. Oceanite představuje 

ideální odrůdu pro první sklizně. 

Mesange byla na trh uvedena 

v roce 2015 a již stihla ovládnout 

žebříček prodejnosti. FD Slide 

velmi dobře vzdoruje suchu, letošní 

novinka FD Bobsleg pro změnu 

dobře odolává mrazíkům a vybí-

hání do květu. FD Teakwondo 

je rovněž novinkou sezóny 2017 

a je nejvýkonější (RINEM) z letos 

registrovaných odrůd. 

Ing. Lubomír Jurášek zmí-

nil problematiku sklizně a kva-

lity sladovnických ječmenů. 

Osevní plochy jarního ječmene 

v ČR klesají, netýká se to však 

pouze této plodiny, ale obilovin 

obecně. Jednou z příčin je i pod-

pora EU, která vedla k navý-

šení ploch „na zeleno“, lusko-

vin a technických plodin. Pokud 

jde o strukturu odrůd, tak v loň-

ském roce suverénně vedl Sebas-

tian (33 % ploch). Tato stálice 

„selgeňáckého“ portfolia opravdu 

patří k nosným odrůdám sladov-

nického průmyslu a představuje 

výbornou exportní komoditu.

Ani luskoviny nebyly na semi-

náři opomenuty - Ing. Jiří Kunte 

přednesl nabídku zelených a žlu-

tých hrachů. Stěžejní odrů-

dou tohoto sortimentu je Eso. 

Poskytuje velmi vysoký a stabilní 

výnos žlutých, mírně oválných, 

semen. Ta jsou odolná mechanic-

kému poškození. Další význam-

nou odrůdou je zelenosemenný 

Impuls, který produkuje nej-

lépe barevně vyrovnaná semena. 

Gambit má vysoký obsah dusíka-

tých látek a je ideální pro senáže. 

Pro příští rok se chystá odrůda 

Trendy, jenž zatím prokazuje 

výborný výnos (104 %) kulatých 

žlutých semen. Přednášky zakon-

čil příspěvek Ilony Ciganikové, 

která se zaměřila na bílé hoř-

čice. Největší podíl na množitel-

ských plochách v ČR má Polarka. 

Pro svůj nematocidní účinek je 

často vyhledávaná i Andromeda 

- dokáže snížit počet háďátek 

v půdě až o 75 %. Nenáročnou 

hořčici, vhodnou do všech pěs-

tebních oblastí, zase představuje 

Severka. V prezentaci byl před-

staven také sortiment ovsů. Nej-

ranější odrůdou je Otakar, jenž je 

u nás 2. nejpěstovanějším ovsem 

vůbec. Největší výnosy mezi 

nahými ovsy dosahuje novin-

kový Patrik. Dlouhodobě nej-

pěstovanější odrůdou u nás je 

Atego. Žádaný je ovšem i Korok, 

a to zejména pro svou stabilitu 

výnosu a vysokou odolnost vůči 

rzi ovesné. Této chorobě výborně 

vzdoruje rovněž odrůda Kertag. 

Raven je černý oves, který je však 

výnosem na úrovni žlutosemen-

ných odrůd. 

Vydařený seminář potvrdil 

skvělou práci šlechtitelů i dal-

ších pracovníků ze společnosti 

Selgen, kteří rozhodně neza-

hálejí. Neustále přináší nové 

odrůdy, jenž pomáhají zeměděl-

cům i zpracovatelům dosáhnout 

co možná nejlepších výsledků 

v jejich činnosti.
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V konferenčním sále bylo téměř plno

Hrách zaujímá 62 % osevních ploch luskovin v Evropě a ani v Selgenu na něj 

nezapomínají

Sortiment hrachů představil inženýr 

Kunte
Ing. Božetěch Novák informoval 

o řepě cukrovce

Výjimečná odrůda pšenice Julie loni 

zazářila i na mnoha polních dnech


